

会见连战 引用“马到成功”拜年
记者盘点新年以来公开报道发现——

习近平送祝福 17次提“马”

中共中央总书记习近平18日下午会见中国国民党荣誉主席连战。在会见连战一行时，习近平引用“一马当先”、“马到成功”给对方拜年。记者统计发现，春节前后，习近平共送出5次新春祝福，有关马的祝语引用了17次。此次会见，引起了中外媒体的广泛关注，在聚焦两岸会晤级别连续升格的同时，用经济数据显示两岸关系的愈发深化。

新年送祝福

习近平17次提到“马”字祝语

18日，总书记习近平在钓鱼台国宾馆会见中国国民党荣誉主席连战一行时，先给对方拜了一个晚年：“祝大家马年吉祥、一马当先、马到成功！”

记者根据新华社发布的新闻统计发现，2014年春节前后，习近平共送出5次

新春祝福，其中提到有关马的祝语共计17次，包括“马到成功”5次，“一马当先”4次。礼宾专家鲁培新表示，习近平在讲话中屡屡使用“马到成功、一马当先”，颇具新意。

“马到成功” 形象祝愿两岸和平发展

鲁培新认为，今年是农历马年，习近平

引用“马到成功”这个成语很形象生动，在会见连战时使用“一马当先、马到成功”，也是对推动大陆和台湾两岸关系和平发展的期望。

鲁培新介绍说，从历史上来看，国家领导人在出访或接见政要来访时，讲话稿和贺词一般由有关主管部门来拟稿，供领导人参考。但最后是用拟定的稿子，还是自己临场发挥是由领导人自己决定的。



连战进场时向校方代表们鞠躬致意

●看相会 两岸同属一国不能改变

据报道，中共中央总书记习近平18日下午在钓鱼台国宾馆会见中国国民党荣誉主席连战及随访的台湾各界人士。

新华社称，习近平在会谈中指出，两岸虽然尚未统一，但我们同属一个国家、同属一个民族从来没有改变，也不可能改变。我们尊重台湾同胞自己选择的社会制度和生活方式，也愿意首先同台湾

同胞分享大陆发展的机遇。至于两岸之间长期存在的政治分歧问题，我们愿在一个中国框架内，同台湾方面进行平等协商，作出合情合理安排。我相信，两岸中国人有智慧找出解决问题的钥匙来。

香港《中华时报》报道称，习近平还强调了希望两岸双方秉持“两岸一家亲”的理念，顺势而为，齐心协力，推动两岸

关系和平发展取得更多成果，造福两岸民众，共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

此外，习近平高度评价国台办主任张志军与台湾的陆委会主委王郁琦早前举行的会谈，认为“达成积极共识，对推动两岸关系全面发展具有积极意义”。文章注意到，这是习近平首度对“张王会”发表看法。

●看前景 会晤级别连续升格

新加坡《联合早报》更早前的评论文章就指出，在两岸“张王会”尚未结束时，台湾方面就已经宣布两岸海协会海基会第10次高层会谈近期将在台北举行。

而从1993年新加坡的“汪辜会”到2014年南京的“张王会”，从“先生”到“主席”的称谓，这一步的跨越两岸走了21

年。

报道称，漫漫长路在浩瀚的历史洪流中虽然不算太长，但绝对是一段不平凡的旅程。

此外，由于这次会谈是在“张王会”之后举行的，外界也预计，这种连续升格的节奏，可能预示着两岸更高级别的会

晤。

英国路透社17日的报道认为，近几年来中国大陆与台湾之间的经济往来日益密切，而这次的“张王会”更向两岸在经贸领域之外的交流迈出了重要一步。

●有期待 “中国梦”跨越海峡

加拿大《蒙特利尔公报》在提及连战此行时，用经济数据显示两岸关系的愈发深化。文章称，自2008年以来，两岸贸易额到去年已经增长50%达到1972亿美元。而台湾企业在大陆设厂投资的数量不断增多的同时，台湾也因为对大陆游客的开放而获益。人们穿过150公里的海峡可以走到彼岸，看到不一样的风景。

美国《赫芬顿邮报》似乎看得更远。该网站把习近平的“中国梦”也套用到了习连会上，称这次会晤为“跨越海峡的中国梦”。文章认为，大陆与台湾的新动向，必须放在习近平就任国家主席之后的大环境中去解读。

《赫芬顿邮报》的文章称，会谈中，习近平指出，“尊重台湾同胞所选社会制度”。

文章最后写道，在2014年的新年致辞中，习近平强调“中国人民追寻实现中华民族伟大复兴的中国梦”。而在“全面深化改革”的背景下，中国梦的实现，也呼唤国家的和平统一。文章指出，两岸最近的接触，是中华民族走向复兴和世界和平的重要一步。

习近平春节前后引用有关“马”的祝语17次

祝语:马到成功、一马当先

2月7日

在俄罗斯索契与中国体育代表团座谈

祝语:马年吉祥、一马当先、万马奔腾、快马加鞭、马到成功

2月18日

在北京会见连战一行

祝语:马年吉祥、一马当先、马到成功

1月22日

在北京人民大会堂同各界人士共迎新春
祝语:龙马精神、万马奔腾、快马加鞭、马到成功

1月27日

在内蒙古出席锡林郭勒盟冬季那达慕活动
祝语:一马当先、万马奔腾、马到成功

2月6日

在俄罗斯索契会见俄总统普京

《高等学校学术委员会规程》

3月1日起实施

学术委员会 全职教授应过半

19日，教育部召开发布会，就《高等学校学术委员会规程》有关情况进行通报。高校学术委员会的建立将推进教授治学，促进学术、行政权力分离。《规程》将于3月1日起实施。

记者从发布会了解到，教育部在征求近百所高校、国务院相关部门、专家意见，并公开征求意见后，正式出台《规程》。《规程》出台将提高学术组织在高校治理体系中的地位，促进学术权力与行政权力相对分离，鼓励教师专注学术。

据教育部政策法规司司长、法制办公室主任孙霄兵介绍，高校学术委员会一般由不同学科专业教授及具有正高级以上专业职务的人员构成，有一定比例青年教师，人数为不低于15人的单数。其中，担任职能部门党政领导职务的委员不超过1/4，专任教授不少于1/2。学术委员会由校长聘任，运行经费应纳入学校预算，每学期至少召开1次全体会议。

据了解，学术委员会具有审议决策、评定、咨询、学术纠纷裁定处理四类职权。对违反学术道德行为，学术委员会可依职权直接或建议撤销当事人学术称号、学术待遇等。

此外，《规程》明确规定，学术委员会任期一般4年，连任不超过两届，连任委员数不得高于总数的2/3。如有违法、学术行为不端、违反教师职业道德的行为，将免去其委员职务。同时，学校可根据需求聘请校外专家担任学术委员会特邀委员，特邀委员需要由校长、学术委员会主任或1/3以上学术委员会委员提名。

(本版稿件据新华社)

新建小区养老服务 人均不得低于0.1平方米

民政部:老旧小区要通过租赁、置换等措施来满足需要

2月19日，在举行的国新办新闻发布会上，民政部副部长窦玉沛在谈到确保养老服务设施用地时表示，养老服务设施用地涉及多方面问题。关于社区服务设施用地，国务院和这次两部委出台的文件都是带有行政强制性的，因为社区为老年人服务设施是一项公共服务。它提供居家服务、上门服务、日间照料，最为实用、最为便捷。所以，文件规定，在新建的小区，要按照人均不低于0.1平方米的面积建设服务设施。已建成的老旧小区，没有服务设施的，要通过购置、租赁、置换等措施来满足需要。

窦玉沛介绍说，截至目前，我国60岁以上老人数量超过了2亿，占总人口的14.9%。加上家庭小型化、家庭养老功能弱化等因素，未来养老问题日益受到关注。

去年9月，国务院下发了《关于加快发展养老服务业的意见》。在这个《意见》中，对发展养老服务事业和产业，包括在投融资、用地、津补贴、税收减免等方面，出台了一系列政策。在政策落实过程中，我们感觉有三个比较突出的难题：一是融资难，二是用地难，三是护理人员队伍招聘难，制约了养老服务业